打擊電許泰國切斷泰緬邊境。河邊遊

中方:歡迎相關國家採取有力措施



根據泰國政府的決定,5日早上9時起,泰國開始對泰緬邊境的 緬甸地區斷網、斷電和斷油,以配合政府打擊跨境電信詐騙的決 策。中國外交部發言人林劍5日在例行記者會上表示,對相關國家採 取強有力措施表示歡迎。泰國媒體報道,緬甸部分地區周三開始斷 電,由於民眾搶購,柴油價格已從每公升35銖飆升至60銖。



【大公報訊】2月5日泰國時間上午09:34,泰國副總理兼內政部長阿努廷在泰國外府電力局(PEA)總部主持切斷向鄰國(緬甸)供電的儀式。他表示,如果緬甸正式承諾阻止詐騙中心使用泰國的電力供應,那麼泰國的電力銷售就可以恢復。當被問及斷電是否能有效對付詐騙集團時,他拒絕置評。

泰國地方電力局局長素帕猜·艾空當天上午對媒體說,此次斷電行動切斷泰國五個對緬供電點供電,涉及緬甸孟邦、撣邦、克倫邦,覆蓋大其力、妙瓦底等與詐騙團夥活動密切的地區,影響總電力供應量達20.37兆瓦。據悉,這一行動由泰國國家安全委員會批准通過,旨在從源頭上摧毀詐騙團夥運營網絡,維護泰國國家安全。

泰國副總理普坦4日宣布,泰方將於當 地時間5日上午9時起,切斷泰國緬甸邊境5 個點位的電力、燃油供應及互聯網連接,以 打擊相關地區的電信詐騙活動。 另外,緬甸獨立新聞機構「大其力新聞社」援引大其力電力委員會官員的消息稱,該委員會已做好應急準備,在突發情況下將改用老撾電力。委員會早已制定了應對方案,並提前鋪設了新的電力線路。因此,一切已準備就緒,以應對今日的斷電情況。

緬甸大面積停電 油價飆升

位於緬甸、老撾和泰國三國交界的大其 力地區,電力供應主要依賴泰國和老撾。同 時,大其力境內的一些地區也有本地電力供 應。泰媒則引據當地消息人士稱,停電已影 響到大其力約7500戶家庭、65座寺廟、45 所學校、15個軍營和5家醫院。

泰國甘差那武里府對面的帕亞通蘇市一名居民表示,許多當地居民從周三早上開始 就面臨停電問題,而華人企業則繼續使用發 雷機運作。

在與緬甸接壤的塔克府,泰國當局停止向緬甸出口石油。泰國媒體報道指,緬

甸方面正在增加石油庫存。在毗鄰緬甸巴耶通祖府的泰國尖竹汶府,安全當局阻止向邊境緬甸一側輸出石油和發電機。消息人士表示,巴耶通祖的民眾急於到服務站購買柴油,但價格已從每公升35銖飆升至60銖。另外,當地民眾為應付斷電也囤積了太陽能電池板。政府辦公室、醫院和學校卻受到影響。

另有內地自媒體引述消息稱,撣邦東部 地區,燃油價格飆升,居民爭相恐慌性搶購 為數不多的燃油。

中國外交部發言人林劍5日在例行記者會上表示,關於近期在泰緬邊境一帶發生的涉跨境電信詐騙惡性案件,中方高度重視並密集做有關國家工作,協商共同打擊之策。中方對相關國家採取強有力措施表示歡迎,願同泰國等相關國家共同努力,加強執法合作,堅決打擊網賭電詐,維護海外中國公民的安全和合法權益,維護中國與有關國家正常人員交往秩序。

泰防長:執行不力將被調職

【大公報訊】綜合新華社、 央視新聞報道:泰國於當地時間 5日上午9時起,切斷泰國緬甸邊 境5個地點的電力、燃油供應及 互聯網連接,以打擊相關地區的 電信詐騙活動。泰國副總理兼國 防部長普坦4日警告,對泰緬邊 境的緬甸地區斷電,如有人執行 不力將會被調職。

泰國政府曾於1992年和1994年兩次批准向緬甸供電,由泰國地方電力局負責供應。這次提及的5個供應點位於泰緬邊境地區緬方境內。根據泰緬雙方簽署的合同條款,如果用電方違反規定,泰方有權單方面終止供電,並無需承擔賠償責任。

當地時間5日上午9時30分

許,泰國副總理兼內政部長阿努廷在泰國外府電力局總部主持切斷向緬甸供電的儀式。阿努廷表示,此次斷電涉及約20兆瓦,相當於每月約5000萬泰銖(年收入約6億泰銖)。相比泰國每年約6000億泰銖的電力銷售總收入,這部分收入佔比不到1%。他表示,這樣的決策是值得的,並強調政府並未延誤執行。

泰國地方電力局是泰國內政部下屬的國有企業,負責向國內74個省、2000多萬用戶提供電力服務。泰國副總理兼國防部長普坦4日表示,地方電力局不應該只顧從跨境出售電力賺錢,亦要考慮因緬甸電詐中心違法活動而受害的人。

特朗普妄言「接管」加沙 不排除駐軍

聯合國官員怒斥完全不負責任 構成國際犯罪

【大公報訊】美國總統特朗普4日與 到訪的以色列總理內塔尼亞胡舉行聯合記 者會時聲稱,他希望美國「接管」並「長 期擁有」加沙地帶,甚至不排除向加沙部 署美軍。他還重提「清空」加沙設想,要 求埃及、約旦等阿拉伯國家接納巴勒斯坦 人。特朗普的「加沙計劃」招致多方反 對。聯合國官員批評該計劃「非法、不道 德和完全不負責任」,強制巴勒斯坦人遷 移的做法構成國際犯罪。

特朗普4日聲稱,美國將「接管」加沙,拆除該地區的武器和被毀壞的建築物。被問及是否計劃派遣美軍填補加沙的「安全真空」時,特朗普說:「如果有必要,我們會這麼做。我們會接管那塊土地,我們會開發它,創造成千上萬個就業機會。」至於美國有什麼權力「接管」乃至佔領加沙,特朗普並未正面回答。

特朗普稱,他支持「永久」重新安置加沙的巴勒斯坦人,並再次要求埃及、約旦和其他阿拉伯國家接納加沙民眾。他聲稱,巴勒斯坦人「會住進漂亮的房子,在那裏幸福生活,不用擔心被槍擊、被殺害……他們不會想再回加沙的」。內塔尼亞胡坐在特朗普旁邊上去非常滿意。他聲稱,特朗普的計劃可能將「改變歷史」。社交媒體流傳的視頻顯示,特朗普在內塔尼亞胡坐下時站在一邊,為他推椅子。美國網友批評說,特朗普像個服務生,並質疑:「到底誰才是美國總統?」

中方:「巴人治巴 |是基本原則

聯合國巴勒斯坦被佔領土人權狀況特別報告員阿爾巴內塞批評說,特朗普的加沙計劃是「非法、不道德和完全不負責任的」,強制巴勒斯坦人遷移的做法構成國際犯罪。中國外交部發言人林劍表示,中方始終認為,「巴人治巴」是加沙戰後治理的基本原則。中方反對針對加沙民眾的強制遷移,希望有關各方以加沙停火和戰後治理為契機,推動巴勒斯坦問題重回以「兩國方案」為基礎、政治解決的正確軌道。

沙特外交部強調,在巴勒斯坦建國

前,沙特不會與以色列建交。德國外長 貝爾伯克說,加沙屬於巴勒斯坦人,驅 逐他們違反國際法,只會帶來新的痛苦 和仇恨。英國外交大臣拉米說,巴勒斯 坦人有權在加沙和約旦河西岸生活和發 展。法國政府亦表示,加沙不應被第三 方控制。

巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)和以色列上月19日起在加沙展開為期六周的第一階段停火。第二階段停火談判4日開始,但特朗普「接管」加沙的言論為停火前景蒙上陰影。哈馬斯表示,美國政府的種族主義立場與以色列極右翼一致,特朗普的計劃會在中東地區製造混亂和緊張局勢。哈馬斯官員表示,該組織已準備好與特朗普政府對話。美國民主黨籍聯邦參議員墨菲說,特朗普「徹底瘋了」,「美國入侵加沙會導致成千上萬的美軍被殺、中東陷入數十年的戰亂。」

美議員:「是種族清洗」

美國參議員范霍倫直言,特朗普驅逐巴勒斯坦人並武力佔領加沙的計劃其實就是換了種說法的「種族清洗」。以色列極右翼則對此拍手叫好。以色列外長薩爾狡辯稱,讓巴勒斯坦人離開加沙是「自願移民」。有分析指出,若特朗普真的「清空」並「接管」加沙,下一步可能就是將加沙交給以色列。

加沙民眾強烈反對特朗普的計劃。 65歲的塔梅爾說:「我們從小就教育我們的孩子不能離開家園,不能允許第二次『災難日』(指第一次中東戰爭時以色列驅逐數十萬巴勒斯坦人)發生。」五個孩子的父親巴塞爾說:「特朗普可以帶着他的思想和金錢一起下地獄。我們哪兒也不去。我們不是他的資產。」

美媒指出,特朗普用作為商人和房地產開發商的經驗來制定外交政策。特朗普曾告訴內塔尼亞胡,加沙是一塊「黃金地段」,並讓他想想那裏可以建什麼樣的酒店。特朗普近期還揚言要奪取或「購買」巴拿馬運河、格陵蘭島乃至加拿大,完全無視他國主權和國際法。 (綜合報道)

特朗普「加沙計劃」 及各方回應

「清空」和「接管」

 特朗普1月25日提出「清空」 加沙地帶設想,稱希望埃及和 約旦接受並安置來自加沙的巴 勒斯坦人。特朗普2月4日又表 示,希望美國「接管」並「長 期擁有」加沙。他聲稱,不排 除向加沙部署美國軍隊,以支 持當地重建。

國際社會強烈反對《

- 中國外交部發言人林劍5日表示, 中方始終認為,「巴人治巴」是加 沙戰後治理的基本原則。我們反對 針對加沙民衆的強制遷移。
- 聯合國巴勒斯坦被佔領土人權狀況 特別報告員阿爾巴內塞說,特朗普 的加沙計劃是「非法、不道德和完 全不負責任的」。她批評特朗普煽 動強迫流離失所,構成國際犯罪。
- 巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動(哈馬斯)表示,美國政府的種族主義立場與以色列極右翼一致,圖謀驅逐巴勒斯坦人。哈馬斯說,特朗普的計劃會製造地區混亂和緊張局勢。
- 沙特外交部重申拒絕任何將巴勒斯 坦人從其土地上驅逐的企圖,並強 調在巴勒斯坦建國前,沙特不會與 以色列建交。
- 澳洲總理阿爾巴尼斯重申,澳洲始 終支持以「兩國方案」解決巴勒斯 坦問題。





《色列。 視頻是胡推椅子,被質疑過度:以特朗普(左)4日為内:



特朗普重啟「極限施壓」伊朗:必將失敗

【大公報訊】據半島電視台報道:美國總統特朗普4日簽署總統備忘錄,宣布恢復他在第一個任期內針對伊朗的「極限施壓」政策,並指示美國政府各部門制定針對伊朗的制裁措施,包括將伊朗石油出口降至零,以阻止伊朗獲得核武器。伊朗外交部長阿拉格齊5日回應說,特朗普的「極限施壓」政策會像上次一樣,以失敗告終。

特朗普4日與以色列總理內塔尼亞胡會晤前簽署總統備忘錄,恢復第一個任期內對伊朗實行的強硬政策,並指示財政部對伊朗施加「最大限度的經濟壓力」,包括實施制裁和針對違反制裁者制定執法機

制。他還指示財政部和國務院採取行動,將伊

▶伊朗表示,特朗普的 「極限施壓」不會奏效。圖為伊朗總統佩澤 希齊揚(中)2日參觀國 防展覽。 注新社 朗石油出口降至零。美國能源情報署估計,伊朗2023年石油出口收入達530億美元。特朗普稱,簽署該備忘錄讓他感到「很糾結」,希望不必經常動用相關措施。

特朗普稱,伊朗「日趨接近」擁有核武,他願意與伊朗領導人對話,以說服後者放棄發展核武。他威脅說,若伊朗試圖暗殺他,美國將徹底「消滅」伊朗。阿拉格齊5日表示,「極限施壓」是一次失敗的嘗試,再來一次仍會重蹈覆轍。他補充說,伊朗不尋求擁有核武,「如果主要問題是伊朗不應追求核武,那麼這是可以實現的,並不困難。」



電郵: tkpgj@takungpao.com.hk 傳真: 2572 5593

責任編輯:王可嘉 美術編輯:莫家威